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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled 
aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja. 
 
U predmetu protiv Pjetera Šalje, ovog popodneva otvoren je žalbeni pretres, a očekuje se da će trajati do 
sutra pre podne.  
 
Pjeter Šalja je 16. jula 2024. u prvostepenom postupku oglašen krivim za ratne zločine proizvoljnog lišenja 
slobode i ubistva, i osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 18 godina, u koju će se uračunati vreme provedeno 
u pritvoru. Šalja je uložio žalbu i na presudu i na kaznu, kao i na nalog o reparacijama za osam žrtava učesnika 
u postupku. 
 
Očekuje se da će odbrana danas i sutra na žalbenom pretresu pred sudijama apelacionog panela izneti razloge 
iz kojih osporava odluku sudija pretresnog panela. Tužilaštvo i zastupnik žrtava takođe imaju priliku da 
podnesu usmena izjašnjenja.  
 
Specijalizovana veća Kosova poštuju pravo na pravično suđenje zagarantovano Ustavom Kosova i 
međunarodnim pravom ljudskih prava. Ako se optuženi ne slaže sa odlukom suda, on ima pravo da uloži 
žalbu. Žalbu nezavisno razmatra panel sastavljen od drugih sudija Specijalizovanih veća. Panel Apelacionog 
suda može da potvrdi, poništi ili preinači presude pretresnog panela. Optuženi pred Specijalizovanim većima 
dosad su redovno koristili to pravo. Taj pouzdan kontrolni mehanizam omogućava pravično i nepristrasno 
ostvarivanje pravde.  
 
U predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija, pretresni panel je 
13. maja doneo odluku kojom je prihvatio u spis grupu dokumenata iz Operativne zone Dukađin (Metohija). 
Pretresni panel je neke od predloženih dokumenata odbio, a neke prihvatio, i to na osnovu pravnog standarda 
zacrtanog Pravilnikom SVK, prema kome sudije prihvataju dokaz ako je relevantan, autentičan i ako je njegova 
dokazna snaga veća od mogućih štetnih posledica po odbranu. 
 
Da podsetimo, tužilaštvo je u tom predmetu okončalo izvođenje dokaza i pozivanje svedoka 25. aprila 2025, 
nakon čega su timovi odbrana obavestili pretresni panel da će podneti zahteve za odbacivanje nekih ili svih 
optužbi iz optužnice. 
 
Predsednica Specijalizovanih veća Ekaterina Trendafilova bila je ove nedelje u poseti na Kosovu, u okviru 
programa Outreach, kada se sastala sa akterima zainteresovanim za rad SVK. Tokom te trodnevne posete, 
sastala se sa studentima prava, s kojima je razgovarala o normativnom okviru Specijalizovanih veća, njihovom 
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mandatu i načinu rada. Pored toga, predsednica je posetila Dokumentacioni centar Fonda za Humanitarno 
pravo na Kosovu.  
 
Budući da su SVK posvećena transparentnosti u radu, predsednica je zakazala i konferenciju za štampu, na 
kojoj je bilo predviđeno da odgovara na pitanja novinara, ali je konferencija otkazana zbog protesta ratnih 
veterana i drugih lica, na kom su korišćene dimne bombe. Konferencija je otkazana u interesu javne 
bezbednosti i po preporuci policije Kosova. 
 
SVK su nastojala i dalje će nastojati da na transparentan način obaveštavaju novinare i javnost na Kosovu o 
toku postupaka u Hagu. 
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